
 

HB 100 MICROWAVE SENSOR MODULE 

 

• Low current consumption 
• CW or Pulse operation 
• Flat profile 
• Long detection range    

HB100 Miniature Microwave Motion Sensor is a X-Band Bi-Static
Doppler transceiver module. Its built-in Dielectric Resonator
Oscillator (DRO) and a pair of Microstrip patch antenna array,
make it ideal for OEM usage in motion detection equipment.  
 
This module is ideally suitable for false alarms reduction in intruder
detectors when work together with Passive Infrared (PIR) sensor. It
can also be used for auto-door opening and vehicle speed
measurement. 

• Microwave-PIR motion detector
• Speed measurement 
• Lighting control 

Applications  Features 

 Description 

10.525GHz Microwave Motion Sensor Module
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CERT. NO. : 94-1-0033 

SS ISO 9001 : 2000 

Block diagram and connection 
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HB 100 MICROWAVE SENSOR MODULE 
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Unless noted otherwise, the specifications are measured with +5VDC, CW operation, 12 kΩ load at ambient 
temperature of +25°C. 
 

Parameter Notes Min Typ. Max Units 
Frequency Setting 1 10.520 10.525 10.530 GHz 
Radiated Power (EIRP) 1 12 15 20 dBm 
Spurious Emission  1   -7.3 dBm 
Settling Time   3 6 µSec 
Received Signal Strength 2  200  µVp-p 
Noise 3   5 µVrms 
Antenna Beam-width (3 dB) - Azimuth   80  ° 
Antenna Beam-width (3 dB) - Elevation   40  ° 
Supply Voltage  4.75 5.00 5.25 VDC 
Current Consumption   30 40 mA 
Pulse Repetition Frequency  4  2  KHz 
Pulse Width 4 10   µSec 
Operating Temperature  -15  55 °C 
Weight   8  gm 

     
Note 1: The radiated emissions of HB100 is designed to meet the requirements of Federal Communications 

Commission (FCC) rules, Part 15, Section 15.245 (use within a building or to open building door) 
Note 2: The Received Signal Strength (RSS) is measured at the total 2 ways path loss of 93dB. 
Note 3: The noise voltages are measured from 10 Hz to 100 Hz at the output port, inside an Anechoic 

chamber.  
Note 4: Pulse operation. 
Note 5: The design, manufacturing process and specifications of this device are subjected to change  

without prior notice. 
Note 6: CAUTION: ELECTROSTATIC SENSITIVE DEVICE. Observe precautions for handling and storage. 

Technical Specifications 
Outline diagram  (All dimensions in mm) 
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微波传感器应用 

一、自动门启动                                二、车、房入侵报警 

                

  三、碰撞预告                                 四、交通、道路监控 

                

微波探测传感器简介 

微波探测传感器应用 Doppler Radar 原理，发射一个低功率微波并接受物体反射过来的能量。一旦

物体的运动被其探测到。发射频率就被反射回的微波频率所替代，替代的微波与发射的微波混合在一起，

结果一个低频率的电压从传感器输出。原理图如下： 

SUNSTAR传感与控制 



 

微波探测传感器的特性： 

１、非接触式。 

２、周围环境：不受热、嗓音、湿度、气流、尘埃等影响， 

适合恶劣环境。 

３、抗干扰。 

４、安全。 

５、宽范围。探测范围 15-20 米。更宽的范围亦可能。 

微波运动传感器 

特性: 

如下参数是在 5VDC， CW 工作状态， 12KΩ负载， +25℃ 

下测定。 



 

Note1: The radiated emissions is designed to meet FCC rules. 

Note2:The Received Signal Strength(RSS) is measured at the total 2 

Ways path loss of 93dB. 

Note3: The noise voltages are measured from 10Hz to 100Hz at the 

Output port, inside an Anechoic chamber. 

Note4: Pulse operation 

特点及应用：低功耗//； CW 或 Pulse 工作；长探测范围； 

用于：微波红外运动探测；自动门；灯的控制；速度测试。 

HB100 微波移动传感器使用说明书 

安装说明书 



1、连接。 

接模块上所标示的端口：+5V GND（地），IF（信号）分别焊好，看图 A，模块上

 

有一条光身线，是防止运输过程中被静电击坏，在开始工作前请把它拆去。 

2、发射频率 

微波模块的频率和功能在出厂时，已被调好：请不要随便调动。否则会影响功能。 

3、幅射角 

安装模块必须使其天线面向被检的区域，用户可以改变其方向，以达到 好的覆 

盖面积，下图显示。模块天线的辐射角以及它们的半功率来宽度。（HPBW）

 

4、输出信号。 

在信号输出端（IF）有三种型号的信号输出 

多谱勒移位（Doppler Shift）——当有物体在覆盖面积移动时，在信号输出（IF） 

端有多谱勒信号输出，其输出强度与发射能量的反射强度有关，一般在缴伏级， 

0755-83376489 



所以需要一个高增益的低频放大器来处理该信号，使它能达到用处理器来处理。 

复谱罗信号的频率与物体运动和速度成正比;一般人类走动的谱罗信号频率在 

100HZ 以下。 

噪音信号——组件内部及环保所产生的噪音，尤其照明灯（其主本在 100/120HE） 

非常接近，人类移动所产生的多谱勒信号频率。 

直流信号（DC Levd）——大概电压在 0.1 伏之间的真流信号存在于 IF 输出端, 

它的极性可以正的也可以是负的.故建议用交流吻合方法连接信号输出(IF)和低 

频放大器之间. 

5、建议用单根端子（Headet Rins）将模块焊接在主板（放大电路）上，即分别在 

模块上的+5V，IF，GND 等三端，这样做比较平衡和牢固安装模块。当然也可以用 

其它方法。应免使模块受到压力式使变型。这将影响其它性能。请参考下图 C。

 

HB100 微波模块 

HB100 微波移动传感器是 X波段移动传感多谱勒模块，其低功能耗，高灵敏度体积小， 

是理想的低成本移动检测器。其基波振动是由 GAS FET 介质，谐振振动器（DRO）不会 

产生辐射谐波。 

模块采用表面安装组件，体积小，可靠性高，本模块与红外传感器组成比检测，通 

常用于防盗系统中，本模块与红外传感器组成比检测，可以有效地减少误报. 

性能应用 

低电流消耗微波红外移动检测器 



其波式脉冲工作自动门控制器 

长检测距离灯光控制开关 

速度测量 

多谱勒等式 

Fd=2v(Ft/c)Cosq 

这里 Fd= 多谱勒频率 

V=目标速度 

Ft=发射频率 

C=光速（3*10 米/秒）                  

Q=物体移动方向与使感器生标之间的角度。 

例如：如果物体直朝向 ACD2400-050，移动。 

（Ft=10.525GHE） 

Fd=19.49V(千米/小时) 



 

 



微波多普勒无线雷达探测器探头 HB100 

本产品可广泛应用于类似自动门控制开关、安全防范系统、ATM 自动提款机的自动录像控制系统、

火车自动信号机等，需要自动感应控制的场所。这是一种标准的 10.525GHz 微波多普勒雷达探测

器，这种探测方式与其它探测方式相比具有如下的优点：１、非接触探测；２、不受温度、湿度、

噪声、气流、尘埃、光线等影响，适合恶劣环境；3、抗射频干扰能力强；４、输出功率仅有 5mW，

对人体构不成危害；５、远距离：探测范围超过 20 米。 

   多普勒原理简介：多普勒理论是以时间为基础的，当无线电波在行进过程中碰到物体时，该

电波会被反射，反射波的频率会随碰到物体的移动状态而改变。如果无线电波碰到的物体的位置

是固定的，那么反射波的频率和发射波的频率应该相等。如果物体朝着发射的方向移动，则反射

回来的波会被压缩，就是说反射波的频率会增加；反之，当物体朝着远离发射的方向移动时，反

射回来的波的频率会随之减小，这就是多普勒效应。这种现象在日常生活中会经常遇到，比如一

辆鸣笛的警车从你身边高速通过时，你听到的声音的频率是变化的：当警车高速接近你的时候，

（与静止声源相比）声音传输的时间缩短，频率升高。当警车远离你的时候，声音的传输时间拉

长，频率降低。  

应用实例一：自动门控制、ATM 提款机自动录像控制 

    本电路作用距离 4－15 米连续可调，和热释电红外探测器相比，具有抗强光干扰，

探测距离远，不受温、湿度影响等优点。 

电路原理简述：图中 U1 是微波感应探测器模块，通过 K202,K203,R202,R219 向模块提

供 2kHz 的脉动电源（能产生频率为 2khz 高电平宽度为 20uS 的电路很多，如使用反向

器 CD4069、lm555 等），K201 在 U1 起作用期间导通，把 U1 输出的反应物体移动的低

频信号选通输出， C202 为采样保持电路， 保证信号的连续和完整。由 LM358 组成的两

极低通放大电路把 U1 的输出放大，在 LM358 的 1 脚输出。可调电阻 R213 用于调整一级

放大器的增益，调整 R213 的大小可以调整探测距离。 



 

应用实例二：火车自动信号机开关电路 

    作用距离：1－9 米连续可调。这种电路的抗干扰能力更强，调整范围更大，可以应用于野外和

条件较为恶劣的场所使用。 

原理简述：上图是一个完整的应用电路，U3D（LM339）及周围相关元件组成 2kHz 低占空比振荡器，

P1，P2 提供脉动电源和选通。E9 为采用保持电容，反应物体移动的低频信号经过 LM324 A、B 及

周围元件组成的低通放大电路放大后，到由LM324 C 及周围相关元件组成的比较器。C9-C12,R32-R35

组成的低通滤波网络虑除工频干扰信号。由 U3A 组成的延时电路保证了发现物体移动后电路有相当

时间的稳定输出。 由 U1A 及相关元件组成的第一级放大电路，其增益 A1A≈R30/R31=375/473=78.7；

第二级放大器由 U1B 及相关电路组成，放大增益 A1B≈R36/(R35+R34)=475/943=50；两级放大的增

益为 A=78.7×50＝3935，即为 36db。由 U1C 及 R39、R40、P2、E12 组成的电压比较器，把前级放

大的信号变换成脉冲信号，再由 U3A 及相关元件组成的延时电路延时输出。 

调整 P2 可以改变探测距离的大小，改变 R41、E13、R42 的大小可以调整输出时间的长短。 



 

应用实例三：三鉴探头 

    原理概述：三鉴是指红外主导、微波辅助、单片机智能处理（PIR/MW/AI）的综合探测技术，

当被动红外发现目标后启动微波检测电路，当两种信号均有效并通过单片机智能处理符合报警输

出条件时，由单片机给出报警信号。 

    电路简析：本电路中被动红外（PIR）信号经滤波后直到单片机的比较器的输入口 17、18 脚，

比较器把红外头感应到的信号直接转换为脉冲信号，数字信号经 MPU PIC16C622A 的处理，利用

软件可以进行出、入识别以及干扰的虑除。RB1 输出 2kHz 占空比为 5％的脉冲（宽度为 20uS），

驱动 P2 给微波探测器提供脉冲电源。微波探测器的低频输出通过 P1 选通输出到 C101 采用保持

电容上。反应物体移动的低频信号经 U1A 及相关元件组成的可编程运算放大器放大，再经 U1B 组

成的比较器进行电平转换，转换后的脉冲信号到 PIC16C622 的 RB3 脚输入到 MPU。 

    当红外发现目标后，RB1 输出高电平，三极管 K3 导通，由 U1A 组成的可编程放大器的增益由



100 倍增加到 10000 倍左右，微波探测器电路开始工作，MPU 开始检测物体移动信号。MPU 通过对

PIR 信号分析，可以判断出红外源的出入情况，以此可以排除热空气以及非热源移动物体的干扰

（如飘动的窗帘、转动的电扇等），同时综合微波探测器的信号，可以排除多种热源的干扰。 

合理的 MPU 数学模型和编制科学的软件，可以识别出体重小于 20kg 宠物。基本上可以消除宠物

的引起的误报。 

本电路中改变 P1 的大小，可以改变放大电路的增益，从而调整微波电路的探测距离。 

  

 

  

 




